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b) Hur blir foretagsresultatet om foretaget stélla in forsaljningen av produktgruppen

Elgrasklippare? (2p) Foretagsresultat:
~/P A& 000
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c) Hur blir foretagsresultatet om foretaget istallet stéller in férsaljningen av produktgruppen
Trimma? (2p) Foreta 5

gsresultat: =
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d) Hur blir foretagsresultatet om féretaget istallet gér en reklamsatsning for produktgruppen
Trimma (kostnad 100 000 kr) som leder till att férséljningsvolymen for alla
tradgardsmaskiner ckar med 30 %7 (4p)

Féretagsresultat:
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Uppgift 3 4p
Palaggskalkyl
Anta att en produkt forbrukar 1200 kr i dM per styck. Palaggssatsen for MO ar 42% och for AFFO

50%.

a) Med hur manga kronor okar TVK per e e
styck nar dM per styck okar med 40 S6, 4/
kr?

b) Med hur manga kronor okar SJK per
styck vid samma 6kning av dM?

Uppgift4 7p
Markera med kryss om pastaendet ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av
ett riktigt svar (Obs!).
Sant | Falskt

1 | ABC fordelas indirekta kostnader med aktivitet
som mellanled pa kostnadsbararna. D

2 ABC ar lampligt att anvanda om foretaget \
tillverkar en produkt eller tva likartiga produkter. Q

3 Jamfort med andra kalkylmodeller har ABC
stora utvecklingskostnader. \/

4 Vid Target Costing beraknas forst
sjalvkostnader for att sedan berakna pris for >(
produkten.

< Ett konsultforetag berakna priset per debiterbar ,
timme. Om belaggningsgraden okar, okar priset >(
per debiterbar timme.

6 Ett konsultforetag berakna priset per debiterbar >
timme. Om vinstmarginalen sjunker, sjunker E\
priset per debiterbar timme.

7 Sociala avgifter beraknas pa [6n och X
semesterlon. ~
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Ett foretag tillverkar produkterna Alpha, Beta och Ceta. For det kommande aret beréknas en

tillverkning och forsaljning av 1000 styck, 1200 styck respektive 2500 styck av de tre produkterna.

De budgeterade kostnaderna (i kr) ar féljande:

Alpha Beta Ceta Summa
DM 100 000,00 kr 240 000,00 kr 750 000,00 kr
DL 18 000,00 kr 18 000,00 kr 25 000,00 kr
Maskintid i
tim (total) 2500 tim 1000 tim 2500 tim 6 000 tim
MO 654 000,00 kr
TO 122 000,00 kr
AO 481 750,00 kr
FO 1445 250,00 kr
Volym 1000 styck 1200 styck 2500 styck

a) Berakna dem budgeterade paléggen (i procent) och den totala tillverkningskostnaden enligt

grundmodellen. (5p)

TVK

1G11 000
MO (;\J . /‘
TO 104 7/
AO i
FO 3K

b) Berakna tillverkningskostnaden och sjalvkostnaden per styck for produkterna enligt
grundmodellen (9p)

Alpha Beta ., | Ceta sl
: N AL DY, ~<J LY e AL
TVK i kr/st Nﬁ‘x 214 DRy S ONY
. Q G{ VZ 7)1/ ) - J z 1y
SJK i kr/st NS 77! 740 1010
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c) Berakna tillverkningskostnaden och sjalvkostnaden per styck for produkterna dar TO skall
fordelas med maskintid som fordelningsnyckel (6p)

Alpha Beta Ceta
. T p po > 1 Al e
TVK i kr/st l / /(([j/ 4 J’Jl i“ // } ,’U"‘ f 1
SJK i kr/st L ad™Yy .. i ¢ 5 P
i kr/s / J 214 209, /,? ‘7‘/!“{ & 5




Uppgift 6 6p
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ett riktigt svar (Obs!).

Sant | Falskt
1 Att vanligt antagande vid resultatplanering ar att rorliga kostnaderna \(
ar proportionella. QD )
2 Stegkalkyler bygger pa en indelning av kostnaden i direkta och >/
indirekta kostnader. 4 S
3 Sérkostnader kan vara rorliga eller fasta kostnader. X
4 Korselasticitet vid komplementéra produkter &r positiv }(
5 Prisealsticitet anger med hur manga procent volymen &ndras om man \A/‘ .
andrar priset med 1% N
6 Vid pris 280 och sjélvkostnad 210 &r vinstmarginalen 25%. X
Uppgift 7 7P

AB Kemi tillverkar under ett ar 12 000 ton av en huvudprodukt. Vid tillverkningen erhaller man 50 ton av en

biprodukt. De fér bada produkterna gemensamma kostnaderna &r féljande:

Material 3 600 000 kr
Léner 1200 000 kr
Tillverkningsomkostnaderna 7 200 000 kr
Administrationsomkostnaderna 1 040 000 kr
Forsaljningsomkostnaderna 3 040 000 kr

Biprodukten kraver en viss efterbehandling (15% av forsaljningspriset) och kan séljas for 800 kr per ton.
Huvudprodukten kan séljas fér 2000 kr per ton.

Berakna tillverkningskostnaden per ton, sjalvkostnaden per ton och vinstmarginal i procent for
huvudprodukten.

Tvk per ton

Sjk per ton

Vinstmarginal i procent > ) \ ' {
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Uppgift 8 12p

Ett féretag ska investera i en ny lackeringsmaskin. Féretagets produktionschef har undersékt marknaden
for lackeringsmaskiner och hittat 3 maskiner som alla borde passa féretaget och har samma kvalitet. Han
raknar med att féretaget kommer att kunna arbeta snabbare med en ny lackeringsmaskin och minska
produktionskostnaderna. Han méste nu utvardera vilken av de 3 maskinerna de ska képa in. Féretaget
maste l&na kapital for att kunna genomféra investeringen. Kalkylrantan i foretaget ar 10 %. Alla maskinerna

har en teknisk livslangd pa 8 ar.

Han har sammanstallt all data i féljande tabell:

Maskin A

Maskin B

Maskin C

Ink&pspris: 100 000

Inkdpspris: 150 000

Inkdpspris: 175 000

Restvarde: 20 000

Restvarde: 40 000

Restvarde: 60 000

Ekonomisk livslangd: 4 ar

Ekonomisk livslangd:4 ar

Ekonomisk livslangd: 5 ar

Sparade kostnader: 40 000

Sparade kostnader: 45 000

Sparade kostnader: 50 000

Ovriga kostnader:3 000

Ovriga kostnader: 4 000

Ovriga kostnader: 4 000

(Med sparade kostnader avses de produktionskostnader som foretaget kommer spara in arligen vid inkép
av den nya maskinen. Med 6vriga kostnader avses kostnader for service och underhall av maskinerna.)

a) Vilken maskin rekommenderar du féretaget ska kopa in utifran paybackmetoden? (3p)

Paybacktid
Maskin A = >,
Maskin B S, ¢
Maskin C 3, &£0

Jag valjer maskin: \

§
1
|

b) Vilken maskin rekommenderar du féretaget ska kopa in utifran nuvardemetoden? (6p)

Kapitalvarde
Maskin A SO 7
Maskin B 5
Maskin C

Jag valjer maskin:

a) Vilken maskin rekommenderar du foretaget ska képa in utifran annuitetsmetoden? (3p)

Annuitet
Maskin A 1405 {4
Maskin B 2300 ocC
Maskin C 166 &7

Jag valjer maskin:
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Uppgift 9 4 p

Ett foretag tillverkar cykler och planerar nu for en betydande investering.
Grundinvestering 10 000 tkr

Inbetalning 4000 tkr/ar

Utbetalning 1800 tkr/ar

Restvarde om 5 ar 2000 tkr

Restvarde om 8 ar 0 kr

Ekonomisk livslangd 5ar

Teknisk livslangd 8ar

Kalkylranta 6%

Bortse fran restvardet och gér en kénslighetsanalys fér det kritiska vardet av ekonomisk livslangd. Det
kritiska vardet ligger ...(4p)

I.  mellan 5 och 6 ar
ll.  mellan 6 och 7 ar
Ill.  mellan 7 och 8 ar
IV. mellan 8 och 9 ar

Uppgift 10 5 p
En maskin anskaffades i bérjan av ar 1 fér 200 000 kr. Maskinen beraknades da ha en ekonomisk livslangd
pa 10 ar. Bokfoéringsméssiga avskrivningar har gjorts med 20 % pa anskaffningsvardet varje ar under aren
1-5. Kalkylmassig avskrivning har gjorts enligt proportionell metod med hansyn till den ekonomiska
livslangden.
| borjan av ar 7 bedémer man att den ekonomiska livsldangden kommer att bli 12 &r. Nupriset under ar 7 ar
300 000 kr. Man bedémer att motsvarande varde i slutet av ar 12 kommer att vara 420 000 kr.

a) Berékna kalkylméssig avskrivning fér ar 7. (2 p)

|

b) Berakna bruksvarde for ar 7. (2 p)

c) Berakna kalkylméssig ranta for &r 7 vid rantesatsen 6 %. (1 pl




